

КРАСНЫЙ АДАМ

Цена отдельного номера

8 рублей.

Закрепленные революции не возвращаются, но немудрено предполагать, что вспомогательное значение в политическом плане; но желания автора приняться в печати смигновенно построено. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подпись приводится на обеих сторонах.

Подпись цена на сентябрь 1922 года 200 руб., для партийных и профсоюзных организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. Д.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх), кв. 101, тел. 185, конторы 155.

№ 262.

Суббота, 18 ноября 1922 года.

№ 262.

Президиум Горсовета предлагает членам Горсовета, не получившим членских билетов, явиться за получением таких в Губисполком, комн. № 4, в секретарию Горсовета, в часы занятий.

2366

Президиум Горсовета.

Партработу в деревне нужно усилить.

Вопрос партработы в деревском хозяйстве и русле в организациях РКП, руководства аппаратами государственной власти в деревне, в новых, довольно сложных условиях. А эта мера. Что же касается Сибири и, в частности, Алтайской губернии, то этот вопрос должен занять не одновременно из основных, а действительно основное, так как Алтайская Организация в своем подавляющем большинстве состоит из крестьян коммунистов.

Между тем, начиная с осени прошлого года, наша Алтайская организация (партийные комитеты), обратив чрезвычайно большое внимание на предналоговую кампанию, партработе в деревне уделяла совершенно незначительное внимание.

В течение лета коммунистам деревни, ячейкам и Воллартикам давались лишь некоторые указания о том, что они должны делать и в чем, в условиях НЭПа, их партработка должна выражаться.

Но нужно сказать, что и это, незначительное по объему, руководство научило сялык в деревню высыпывать деревенские ячейки, как нужно руководить советской кооперативной и проч.

Не получая газеты, и те работники, которые месяцами из того, что за последнее время все меньше и меньше наблюдаются случаи непосредственного вмешательства комичек в дела сельского, кооперативно и прочего строительства. Свои партийные влияния проводят через своих представителей в этих органах.

В то же время бесспорно, конечно, что в течение лета, когда каждый деревенский коммунист был занят работой на своей пашне, когда он был занят восстановлением своего, более Губкома необходимо принять решительные меры к организации передвижных школ полиграфии, выделив для работ в последних наиболее опытных мастеров из города. Каждый Уком, не гонясь за большим может выделить три—четыре товарища, руководителя передвижек.

Момент для проведения в жизнь всех этих очередных и неотложных задач наступил. Осенний период — пропущен. Зимний период — должен быть использован с полным напряжением. Продовольственный налог, который теперь перед ним стоит задачи возрождения Сибири.

Пре Советской Федерации.

На конгрессе Коминтерна.

Из речей Т. Т. Троцкого и Радека.

МОСКВА, 15. Тов. Троцкий в речи на конгрессе Коминтерна сказал:

«Основная задача коммунистических партий — завоевание политической власти. В России гражданская война началась после овладения пролетариатом властью, на Западе, наоборот, контрреволюция предшествует революции. Задачами коммунистам труднее победить, зато легче будет удержать власть. Мы совершили много ошибок, но в основном наша тактика привела нас к передней традиционной войне. Необходимо избегнуть военных коммунистов. Планы революции скромны. В Нью-Йорке мы применим капиталистические методы, не уступая самого хозяйства капиталистам. Нам — необходимый начарват».

На Ближнем Востоке.

Только оружие освободится Турция.

АНГОРА. Союзные комиссары в Константинополе сообщили Ангорскому правительству, что требование турок об эвакуации Константина опровергнуто Муджилик соглашению

этап в социалистическом развитии. Особенность развития в России капитализма меньше опасности мировой революции на Западе для капиталистов. Власть в наших руках уходит и национальная переходная эпоха».

Тов. Радек в речи о наступлении капитала сказал:

«Почти контракт революции удержать силой распад капитализма обречен на неудачу, и в озоровском финансовом, всякий курс на мирную революцию падает. Техника единого правительства становится на ноги в истекающих 22 году налогом. Пусть СТО, во имя этой

трех СТО, где должно быть сказано последнее слово о том, может ли быть этот великий фонд использован для нужд грядущей северо-восточной окраины.

И, в заключение автор призывает:

Пусть СТО, во имя этой

помощи, — первое — предоставит Якутской республике право на концессию, использовать свой пушной фонд для нужд ее снабжения и — второе — обязает НКФ и РНСР принять меры к осуществлению помощи Якутской республике в деле обороны ее границ.

Выполните трудгужиалог!

Тяжелое финансовое положение Республики приведет к разрыву между крестьянским правителем и народом. Крестьянам придется для облегчения положения от 12го августа с. г. за № 171 орг. пособия замену трудгужиала денежным обменником, как в сельских местностях, так и в городах.

Этот вид выполнения трудгужиала налога отнюдь не является правильным, но крестьянам, во дни производством и рабочими даются лишь как исключение, тяжело живущим на населении.

С окончанием военных тягот и изменением прежней экономики сельской политики, Сибирь может избавиться от него. Одним из таких малозаметных феноменов является единство властей, как в сельских местностях, так и в городах.

Граждане, не выполняющие тягот тягот, как также отсутствие уплаты денежного сбора, недавно ушли от злостных бандитов.

Автобуссполком, в поставлении от 15/IX за № 83 установил определенную стоимость труда и гужевого рабочего: 1 трудодень — 135 р. и 1 гуженец — 438 руб. деньгами 22 г.

Крестьяне Алтайской губернии, успешно выполняющие производственную кампанию, должны также успешно закончить и трудгужиальный год, проведя в практическом выполнении трудгужиала за последний операционный период — ноябрь — декабря.

Население городов нашей губернии должно не менее твердо и успешно, без прымкания к нам мер приступательного характера, привести наше замену налога выполнением денежного обложения, под общим покушением: «Мы вложим 100 проц. трудгужиала в общее строительство нашей рабоче-крестьянской Революции».

Готовьтесь к уездному Съезду Советов.

На 3-е декабря с. г. съывается 5-й Барнаульский Уездный Съезд Советов. На этом Съезде будут выслушаны долги отрядов Усмирительства о проделанной в течение года работе по Барнаульскому уезду. Съезд должен будет дать им директивы для работы на новый год.

Предыдущие Съезды проходили в самый разгар гражданской войны, в период бандитского движения. Поэтому центральным съездом было как лучше избежать врага, как лучше обеспечить Красную армию и т. д. Совершенно мало приходилось уделить внимания на хозяйственную, асимметрическую и культурно-просветительскую работу уезда.

Совершенно другое условия нашей республики ко дню съезда 5-го Съезда Советов: гражданской войны нет, бандитизм изжит. Поэтому центральным съездом должна быть вопрос: как лучше восстановить сельское хозяйство? Какую администрацию выбрать для съезда?

Для разрешения всех этих вопросов необходимо вдумчиво и энергично и умело на протяжение последних двух лет в Якутской области, в крае.

В настоящий момент языком узда и его работы за период от 4-го Съезда, слого должно быть услышано и много претендентов.

Сейчас вопрос об якутской языке вносится на рассмотрение властей. Но выполнены ли они места.

Мартын,

Там, где власть капитала.

В Германии.

Крах соглашателей.

НАУЭН. Кабинет Вирта вышел в отставку.

БЕРЛИН. В Рейнской области второй день продолжаются волнения на почве дороговизны.

БЕРЛИН. В Берлине произошли беспорядки во время церковной демонстрации. Толпы рабочих вспыхнули в магазинах и насильно отняли продукты.

БЕРЛИН. Стадион выступил с предложением власти десятичасового рабочего дня.

Из столичных газет.

Положение Якутии.

В Виленский (Сибиряков) в статье: «Якутской С. С. Раду блоке нужна помощь» (Из ВЦ ИК) рисуют печальную положение Якутской области и называют центральные органы в газете помощи.

Сейчас в Якутии начинают прибывать разбитые на Дальнем Востоке отряды белогвардейцев. Первым явился пресловутый «генерал» Колчаковского производства Пепелев, который, находившийся в Агине, на побережье Охотского моря, сейчас приводился почти на 300 верст вглубь Якутской области. Вероятно, за Пепелевым движутся в Якутию и другие рыцари большой дороги, которым теперь все равно, куда итти и куда разорять.

Для монодей Якутской Республики, только что пережившей тяжелую полосу борьбы с бело-бандитским вождем, поднятых проксами японских милитаристов, эта новая перспектива борьбы несет не только тяжелые испытания, но грозит буквально подорвать и базу этого маломощного хозяйства этой нашей отдаленной окраине.

Автор указывает на характер хозяйства этой отдаленной окраине и на альтернативную политику, которая велась по отношению к Якутии более сильной Сибири.

Саксонская об'единенная с. д. партия, поставила французским коммунистам вступить в социалистическое правительство.

Стадион предлагает уничтожить последнее забоевище пролетариата.

БЕРЛИН. Стадион выступил с предложением власти десятичасового рабочего дня.

В Сибирь лучше мирные времена Якутия нуждалась в хлебе, либо в условиях суровой северной привычки землемей было сравнительно слабо разбито в области. Якутия — по преимуществу скотоводческая и зерновая. Хлеб, края, отдаленные поиски, чай, табак и проч. предлагаются якутским потребителям обычно ввезли в Якутию. В обмен за это она даёт пушину, мамонтовую кость и кормила продуктами своего скотоводческого хозяйства весь ленский золотопромышленный район.

Якутия сильно повредила спаска ее Сибири, которая должна была извлечь из якутской администрации за кратчайшее время, медперсонал также, школы не ремонтировались, больницы были закрыты, кроме административного аппарата, лучше работники мест разорвались за поисками насыщенной муки хлеба. И только после августовских переворотов волынскими работами стала улучшаться.

Ко дню Съезда можно уверенно сказать, что все выше перечисленные дефекты изменились.

Если при создании материальных ценностей, при улучшении материального положения работников на местах мы сумеем вернуть старых работников, разбрехавших из куска хлеба, работа по всем отраслям наладится.

Для достижения этой цели необходимо на местах обсудить разославшиеся по всему краю посты для заслушивания свое мнение по всем вопросам, приехать в Съезд для заслушивания только докладов, а дать директивы, которые придется проводить в течение года. Особое внимание должно быть обращено на организационный вопрос, и в нем есть еще очень много перспективностей.

Уездный Съезд Советов является заседанием уездного узда и его работы за период от 4-го Съезда, слого должно быть услышано и много увидеть, что директивы прошли медленно во всех населенных пунктах Барнаульского уезда.

Сейчас вопрос об якутской языке вносится на рассмотрение властей. Но выполнены ли они места.

Сейчас вопрос об якутской языке вносится на рассмотрение властей. Но выполнены ли они места.

ПРОДКАМПАНИЯ

В Губпродкоме.

О складочных помещениях. Вопрос о складочных помещениях, занимаемых органами Губпродкома, разрешился тем, что все помещения, занимаемые им, согласно постановлению Губисполкома остаются в его пользовании и обложению арендной платой не подлежат.

В настоящее время, Губпродком имеет складочных помещений, общей емкостью на 10 051 000 пуд. тяжелого зерна.

Выявление тары. Циркулярным распоряжением по Заготкоиторам предложено создать Комиссии, при непременном участии Р. К. И., с целью выявления наличности мягкой тары, как свободной, так и засыпанной, по состоянию к 1 ноября.

Убой скота. В настоящее время, по случаю прекращения выпасов, на пунктах откорма скота при заготкоиторах произошло громадное скопление продающегося краудного скота. В видах возможности, при неблагоприятных условиях зимнего содержания, потери скота в весе, а также во избежание болезней и других случайностей, всем, заготкоиторам предложено в кратчайший срок, до 25 ноября, ликвидировать означененный скот на мясо, при неослабном наблюдении за правильным кормлением его, в целях сохранения пастбищ на гнусу в хороших телях вперед убоя.

Составление с. х. инвентаря по Алтайской губернии. Для признания в кондиционный вид имеющегося серна в распоряжении производственных в настоящее время находится зерноусушил в вполне исправных и годных 18 штук. Кроме того имеется еще 12 требующих ремонта, к исправлению которых уже приступлено.

Деятельность Отдела Снабжения Губраспреда с 1-го по 31-е

октября. Отделом Снабжения за отчетный период проделана следующая работа:

Произведена занарядка продуктов и фураж для снабжения армии по текущим нарядам в количестве:

Муки 20713—35, мяса 5432—38, жиров 897—22, сюючей 1389—17, овса 71391—32, крупы 3712—28, сливочн. масла 50, соли 224—15, сена 96845—5 и соломы 343—36.

2. Пшеница: 9450, мяса 1388—16, крупы 8—35, сена 513.

3. Гражданскому населению: муки 17826—20, мяса 1230—37½, жиров 293—19½, меду 5—28, картофеля 25 и крупы 1093—37.

4. Занаряжено для передвижки внутри губернии: рж. 3000 пшеницы 125000, крупы 100.000, сырьи 141—13, сливочного масла 2—7, сала кашного 36—23, меду 822, сена пресовин. 10 000, сажек 21.

5. Занаряжено для отправки за пределы губернии: пшеницы 644811, пшеница 9000, мяса 125 000, меду 659—28, сливочного масла 700 в ома 198700.

Кроме того, произведена занарядка по особым нарядам: 1)

Хлебопродукту: пшеницы 5300,

муки 3900, крупы 500, мяса 500

горюч. 30, фасоли 30, меду 100,

сливочного масла 50, ростительного масла 100, овса 1500, отрубей 300, жмыха 100.

2) Губотделению Красн. Кре-
ста: муки 900, крупы 100.

3) Губчеканту: муки 150, мя-
са 20, сливочного масла 1—35,
лии 1000 штук, сала 2.

4) Губисполку: пшеницы 19000.

5) П/отделу Снабжения Губза-
боты: муки 5000 и пшеницы 183.000.

Снабжение за октябрь произ-
веденено полностью.

Судебная хроника.

К суду над сотрудниками Бийской нелегальной Заготкоиторы.

В первых числах ноября в Бийске выехала Выездная Сессия Алтгубревтрибунала для производства суда над сотрудниками Бийской нелегальной Заготкоиторы.

К главным подсудимым, во главе с Яновскими, предъявлена статья, карающая высшей мерой наказания—расстрелом.

Судебный процесс продолжится недель, по делу вызвано значительное количество свидетелей.

Процесс суда будет носить широкий публичный характер.

Жизнь Красной Армии.

Внимание!

За последние времена заметно участились со стороны красноармейцев просьбы об отпусках, по случаю расстроения хозяйства и т. п. причин.

При этом они представляют удостоверение от сельсоветов и военкоматов.

Явление это глубоко ненормальное.

Говорящим красноармейцам необходимо уяснить себе, что подобные просьбы неосновательны, во-первых, потому, что срок в Красной армии теперь строго ограничен (а именно—1½ года), почему этого времени только в образе яват на военную подготовку и передачу нужных сведений гражданам Республики, во-вторых, потому, что ведь хозяйство то у всех полузрущено, почему из этого нельзя думать абсурдного вывода о предоставлении отпусков всей Красной армии.

Важнее понятно и то, что восстанавливать народное хозяйство рабоче-крестьянской Республики, приведшее в упадок за время империалистической и гражданской войн, и только теперь постепенно налаживающееся, мы имеем возможность, только благодаря победам Красной армии.

Кроме того, наши классовые враги еще окончательно не уничтожены, а лишь только обезврежены, от новых нападений на Советскую Россию их удерживает, глазным образом, мощь Красной армии.

А поэтому, те из красноармейцев, которые стремятся не временно получить отпуск, вно-

сят, едва того может быть не сознавая, разложение в ряды Красной армии, слабляют ее силу и отвлекают внимание республики от хозяйственного строительства.

Некоторые же товарищи поступают совсем плохо, они, тяготясь службой, просят родных о присыпке им удостоверений от сельсовета о бедственном положении хозяйства.

Иногда этот "номер" им уается,—сельсовет удостоверяет, что хозяйство близко к разорению, хотя на самом деле положение не так уж страшно, и в результате такого красноармейца получает отпуск.

Такой поступок безусловно является преступлением перед страной рабочих и крестьян,—он приравнивается к дезертирству.

Стыд и позор красноармейцам не останавливающимся перед обманом доверия трудящихся.

Долг каждого сознательного красноармейца не допускать подобных поступков и удерживать от совершения из малосознательных товарищ, так как вред причинимый ими, страждется на всей армии.

Нужно помнить, что только находясь в рядах армии, крестьяне дают возможность своим отцам и братьям заниматься мирным трудом.

Боритесь, т. т. красноармейцы, в своих рядах с подобными явлениями, отметьте их от себя, создайте атмосферу общественного презрения к товарищам, идущим на такого рода неблаговидные комбинации.

Н. Н.

Дела церковные.

«Живая Церковь» в Алтайской губ.

(Из беседы нашего сотрудника с Уполномоченным Сибирской протоиереем Хониным).

Группа «Живая Церковь» в Барнауле организована в конце сентября. Распространением Сибирской Церкви в Барнауле Хонин с возведением его в сан протоиерея, до утверждения группы Сибирской Церкви в Барнауле по инициативе епископа Долинина было организовано Барнаульское Церковное Управление, во главе с указанным священником, стоящим на старой платформе патриарха Тихона и идущим против всякого обновленческого движения в церкви. Необходимо указать, что эта вторая группа, состоящая в большинстве своем из рабочего настроения духо-властия Барнаульского, поставившим своим от 30 октября решением присоединиться к вновь организованной тогда еще Сибирской митрополии, во главе с Н. Николаевским епископом Софронием, союзия по прежнему канонической связи с епископом Бийским Иннокентием.

Эта группа, объединяющаяся союзом большинства Барнаульских церквей, за исключением Покровской, Воздвиженской и Троицкой, состоящих в группе «Живой Церкви», в которой состоит в ее реакционно настроенное духовенство, старается вести среди граждан города агитацию против группы во главе с священ. Хониным. Духовенство этой группы, в большинстве состоящее из дряхлых стариков, не желает объединяться с «Живой Церковью», в силу своего большого самолюбия, иначивости.

Работа группы священ. Хонин находитесь в переходе организаций, связи с местами нет почты никакой, естественно работы по губернии определять трудно.

Открытое письмо.

Гражданки Редактор!

Разрешите поместить на страницах Вашей уважаемой газеты некоторые сведения о предстоящем съезде Барнаульского духовенства и мирян в следующей пропорции от каждого благочиния: от священников 1—1, от диаконов и псаломщиков 1 и от мирян 1.

Этому съезду Хонин придает

имеются краткие сведения, что в Бийске работа «Живой Церкви» налаживается, по городу работают священники: Шалаев, Злыбин, Митропольский, поезду—протоиерей Паламов, священ. Федоровский. Распоряжением Сибирской Бийской епископской Иннокентия уволен на покой. За отсутствием связи с местами протоиерей Хонин не мог указать—как относится население уездов к реформе церкви.

В прошлой работе были со- противления сельского духовенства группе «Живая Церковь». Так, например, посланную информацию в Чистяковское Благочиние Барнаульского уезда находящийся там благочинный Юдин без всякого осмотра пакета вернул его только лишь потому, что он был посыпан от «Живой Церкви».

По полученному письму священ. Хонин от председи- церкви епископа Петра, первого женатого епископа, работы «Живой Церкви» лучше всего проходит в Омске, имеющимся там бывшим священником Кононовым.

7 декабря и. с. Хонин предполагается съезд губернского съезда духовенства и мирян в следующей пропорции от каждого благочиния: от священников 1, от диаконов и псаломщиков 1 и от мирян 1.

Этому съезду Хонин придает

громкое значение, т. к. он, по его мнению, наметит и выявит эту работу, какая проводится на местах, выявит отношение населения и духовенства к церковной реформе, даст много необходимых данных о наличном составе Алтайского духовенства и проч.

После этого съезда будет Всесибирское совещание, и в феврале наше в прошлую воскресенье в Москве будет создан Всесибирский поместный собор.

Флит.

положение активной, прогрессивной деятельности. Тяжелому прошлому казенными царской церкви поставлен крест. Возврат к старой церковной «казенщины» нет. Наступило время духовного перерождения обновленческого духу нашего величайшего духовенства и мирян. Не забывайте о нашем краеведческом и духовном обществе перед пасхами. Нам дано много, много и взывает. Не злоупотребляйте своим положением, «пастыря» по отношению к насамым верующим. Мне до- подлинно известно, что некоторые наши соглашения разногласят верующие народные массы различными инсоляциями в отно-

шении к «Живой Церкви», уверяя их, что «Живая Церковь» будто бы уже не признает иконы, иконостасов, алтарей и т. д. Я, как председатель Ачтайской группы «Живая Церковь» и уполномоченный Сибирской Церкви, во все услышания и определено заявляю, что все выпады по адресу «Живой Церкви»—ложь и далеко недостойная ложь священного сана и что никакие коренные существенные изменения и реформы в церковной жизни до представления поместного Всероссийского Собора, имеющего быть на прощанье воскресенье 5 18 февраля 1923 года, в Москве, нет и не будет.

Прямая задача группы «Ж. Ц.» это подвести верующие массы к жизни первых христианских времен путем подготовки их к предстоящим церковным реформам, которые должны привести к соединению и синтезированию иконопочитания и смиренной соборности.

Предполагаемый Алтайский Епархиальный Съезд, помимо объединения духовенства и мирян и взаимной информации о текущих церковных дела, имеет также определенно предсоборный характер, так как с этого съезда должны быть выбраны и легализованы депутаты на Всесибирский Предсоборный съезд, назначенный быть в Томске не позднее 18 декабря, в с. с. которого в свою очередь выборные от всей Сибири должны делегироваться уча на самый Собор — как члены его.

Исходя из всего изложенного, вполне понятно—какое важное историческое значение имеет наш Алтайский съезд.

И хочется верить, что все соучаствующие церковному обновлению духовенство и миряне отнесутся к съезду с должным вниманием и сочувствием.

Итак—с Богом! За дело! Не медлите, ибо промедление—смерти подобно.

Председатель Алтайского Епарх. Управления. Протоиерей С. Хонин.

ПО СЕЛАМ И ДЕРЕВНЯМ.

Празднование пятилетней годовщины.

(С. Павловское).

Красный Павловск к пятилетней годовщине Октябрьской революции и к трехлетию свершения Колчаковщины в Сибири мы поздравляем всех 100 проц. населения.

К седьмому же ноября по инициативе волшартикома и волисомикома при дружной сознательной работе местных граждан закончен сооружением на Красной площади каменный памятник в память пятилетия Октябрьской революции и трехлетия свершения Колчаковщины в Сибири.

7 ноября, в 12 час., дня, на Красной площади около здания памятника при склонении 1500—200 толпы народа с красными флагами был открыт митинг.

Вечером в народе состоялся спектакль; народ, вмещающий 600—700 чел., был переполнен.

Поставлены были пьесы: «Красный генерал» и «Коммунистка». Была поставлена живая картина и разнохарактерный драматический спектакль революционного направления.

Так павловцы провели пролетарский праздник. Корреспондент

— Да ты чо, Прокопьевич, окончательно с ума сбылся, а ровно мужик самостоятельный, не ветер какой... Знаешь за эти свои слова, за язык свой, на том свете горячую сковороду языком своим лизать ты будешь...

— Вот тут и разберись темный человек, — заключил Прокопьевич, сдернув вторую козью ножку.

Прокопьевич раскурив ее опять от уголка и, пустив несколько клубов табачного дыма, вышел со сборища.

Рабочая и профессиональная жизнь

В президиуме АГСПС.

Вопросы кооперации.

На заседании Президиума Алтгубрсовета 3 ноября совместно с председателями Губотдела были обсуждены вопросы: 1) Доклад Губрабсекции и 2) Доклад Барнаульского Ело.

По докладу т. Трусова о работе Губрабсекции Президиум предложил Губрабсекции, приступить немедленно к ограничению местного Ело просить Губсоюз об отпуске Губрабсекции необходимого количества материалов и продуктов, а также предложить Губсоюзу закрыть свою торговлю для частных лиц и заняться снабжением только кооперативов.

Социальное страхование

По докладу том. Кузнецова о социальном страховании в Рубцовском районе, отметившего крайне неудовлетворительное состояние работы в указанном районе, постановлено поручить Кузнецкову временами навещать страховые организации в уездах, с целью инструктирования их и просить Губкомом об откомандировании из Рубцовского Укма для работы в Рубцовской страховой тов. Иванова.

По вопросу об организации научно-показательных мастерских или институтов труда в волыни, проектируемых Губправлением соцстрахования, Президиум постановил инициативу Губправления одобрить и санкционировать ассигнование из инвентаря соцстрахового фонда необходимых для этой цели средств.

Следующим вопросом был заслушан доклад об организации мастерской мастерской для безработных, во которому высказалось, что зарегистрировано до 300 безработных женщин, помещение под мастерской имеется, Губсоюзом отпускает материала для оборудования ее.

Президиум поручил по этому вопросу договориться с отделом труда, санкционировать отпуск средств на мастерскую из страхового фонда по безработице и призвал, что хозяином этой мастерской является биржа труда.

Доклад о состоянии лечебного дела делал тов. Голько, указавший, что эпидемико-санитарное состояние находится в отчаянном положении, отсутствие средств грозит почти полным заражением всех лечебных заведений.

Президиум постановил поддержать в Губисполкоме все предложения, вносимые Губздравом, по укреплению здравоохранения, и выбрать новую комиссию по исследованию леченых заведений и установлению необходимых мероприятий для улучшения лечебного дела.

Пр. фотографий.

В клубе печатников.

«Кручина»—драма в 5 действий соч. Шляжинского.

К двою 5 годовщины Октября в здании Госиздата союзом пе- чатников оборудован небольшой клуб, начавший свою работу с 7 ноября.

Стараниями пе- чатников оборудована небольшая сцена имеющая 3 декорации, открыта библиотека-читальня для членов союза. Зрительный зал, вмещающий до 200 чел., урашенный плакатами и гирляндами, с оборудованной электрической установкой производит приятное впечатление. Для руководства театральными постановками пе- чатниками приглашена на должность режиссера артист Докукин.

16 ноября в клубе была по- ставлена «Кручина» Шляжинского. Пьеса эта, рисующая быт мещанства, по своему содержанию беспечна, пуста и для поста- новки на необорудованной технической сцене клуба с 4 переставками диксионерами была затянута слишком долго (до 1 часу ночи), что слишком утомило публику.

Говоря об игре актеров, нужно указать, что пьеса была по- ставлена ниже среднего, игравшие в большинстве профессионалы (Докукин, Маевская, Борисова) не сумели создать жизни мещанства.

Докукин в роли Фортуната Недыхляева, этого страсти любящего свою «Макицу», его же клубу и публика будет всегда слишком «драматичная» игра да довольна. Следует посоветовать драмсессансом в постановке также, чтобы в будущем же, т. к. остальные героя (же- среди публики устроены) нав-

али пирожки, устранили бы ку- рение табаку в «фойе» и совершили не допускали в клуб де- тишком школьного возраста, ко- торых в этом спектакле было очень много.

Для введения порядка Культо- мисты необходимо создать кадр блюстителей порядка и вовлечь в работу клуба наибольшее ко- личество членов союза.

Пожелаем же печатникам в будущем избегнуть ошибки и дру- жно организованно провести культурную работу в созданном ими трудами клубе.

Андрейч

ПО ФАБРИКАМ И ЗАВОДАМ.

Квартирное положение нужно улучшить.

На кожзаводе имени тов. Аксенова (под Гладкоем) наблю- дается исключительно тяжелый жилищный кризис.

Большинство рабочих живет в узком коридоре с заинчленными окнами, в невероятной грязи, пыли и дыму.

Весь коридор заставлен плю- то кроватями без всяких промежутков, грязная сбоя рабочих, за отсутствием вешалок, набро- сана на постели и под кровати.

Семейные рабочие живут в другом помещении, еще более

ужасом. Весь дом для рабочих перегорожен досками на две ком-

натки, в одной из которых живет предфабрикатом, который

вместе с женой и ребенком

живут на одной койке, боль-

шинство же рабочих кое-как не

имеют совершенно и спят впо-

важку на полу.

Задавывающий заводом гр. Сычев для того, чтобы увеличить доход и из регистрировать новых поступающих рабочих в барже труда практикует дачу работы

в сбоях не нарушают со-

ветские законы о порядке найма

рабочих и служащих. Комиссии.

К суду.

Исполнением охраны труда в Бийске обеспокоены масла завод № 2. Установлены нарушения законов охраны труда управляющим заводом Новоселовым, от- чего произошел несчастный слу- чай с рабочим Ежевым, которому не были выданы очки для пре- дотвращения глаз во время работы металла.

Кроме этого директор завода Новоселов не изволил прислать в Бийский отдел труда извеще- ния об этом несчастном случае по спубликованной форме; про- изводят прием рабочих без бир- жи труда. Очевидно гр. Новосе- лов вместо соблюдения законов охраны труда предпочитает идти по простонародной дорожке бывшия директором завода Даниловым.

Будет ему придется познакомиться с Нарсулом, но, надеемся, с иными результатами.

Профсоюзный.

НАШИ ПИШУТ Тоже «господин».

Гражданин с. Панфилова приехал в Барнаул, с целью определить своих детей в один из детдомов города.

Благодаря содействию женотдела гражданке удалось добиться для заслуживающего распределе- ния детей по детдомам в Губо- го «господина». Вторых, кото- рый, прежде чем дать какие либо указания гражданке по ее вопросу, пригрозил отдать ее под суд за то, что она осмелилась обратиться в женотдел.

Ярость его дошла до высшего предела, когда упомянутая граж- данка назвала его товарищем.

В глазах «господина» ксено- нался злоба, заставали по воздуху руки, затонали «господинские ноги» и господин рот закричал:

«Какой я вам товарищ?»

Не мешает кому слепнет оде- нуть Вторых и винить ему бо-

льше вежливое обращение с посе- тителями.

С. Ефремов.

По Барнаулу.

В Губэкско.

О таках ГЗУ. Постановлено ввести в действие таксы, иные АГЗУ на отпускаемую с лесных дач Алтгуберии древесину, в также одобрить инструкции по проведению такс, воспретить ГЗУ взимать с населения за приобретение лесные материалы на натуралату.

О налоге на древесину. Одобрены проектированные Алтгубфином размеры налога с от- пускаемой с лесных дач древеси- ны корю.

Из категории потребителей леса, пользующихся льготным процентом налога, решено исключить кооперативы, как органи- зации частно-правового ха- рактера.

О смене Алтгубруду. Утверждена расходная смета Алтгуб- труда по прошению, 3-го кварталу 1923 г.

О подворном налоге Установлен начальный момент взыскания подворного налога, который падает на 1 декабря 1922 г. и последний на 1 апреля 1923 г. В пределах этих двух сроков определяются два периода изыскания подворного налога. Уездом предложено произвести в первый период 60%, заявив и во второй 40%—Для волостей, передышки из Горно-Алтайского края земель, в Бийский, налог не

будет.

О заготовках хлеба. Госорга- ван, ведущим заготовки, разрешил самостоятельно места за- готовки хлебопродуктов на рынках и ярмарках Алтгуберии.

Об комгрессе. Принято по-ложение об объединении Государственного коммунального заво- да Алтгубсвиархоза в концерт, причем принятия изменения, внесенные в положение планкомиссии. Состав трестированых предприятий может изменяться, пока неизвестно, но согласно АГСНХ и правления треста.

Чистая прибыль объединения распределяется так: 10% идет в запасный фонд, 10% на погашение об- юротного капитала, а остальные составляют фонд Алтгубэкско и расходуются преимущественно на социальные нужды ГСНХ. Председателем правления треста утверждается т. Терехов.

В бюджетной комиссии.

О смете Губоно. Учитывая, что лаборатория фактически обслугивает незначительное число учебных заведений, что предположения ввести для каждого слушателя самостоятельные практические занятия не осуществлены из недостатком средств и отсутствием для этого соответствующего помещения и обстановки, — комиссия призывает несоблюдение законов охраны труда предпринять изменения, внесенные в положение планкомиссии.

Содержание химлаборатории. Исключена должность помощника зам. лаборатории. Кредит на жалование отпущен в сумме 76,956 руб. на соцстрах 16,160 руб.— всего 93,116 руб. на обо-рудование и пополнение лабора- тории отпущен 125,000 руб.

Содержание детдомов в Бар- науле и уезде. Учитывая фактически произведенное Губоно рас- формирование штатов по детдомам, кредит на содержание технического персонала от ущерба в 727,121 руб. За ликвидацией одного дошкольного детдома в Барнауле и сокращением штата, кредит отпущен в сумме 450,036 руб. т. е. менее прежнего на 32,721 руб.—В виду того, что число школьных детдомов в уезде сократилось до 25%, а также службы персонала, кре- диты отпущены в сумме 740,991 руб. Для дошкольных детдомов в уезде отпущен в 213,840 руб. Учитывая ликвида- цию трех домов в уезде и воз- можность посыпания гужиной до начала 1923 года, а также количество командировок вмес- те с ликвидацией детдомов в уезде и сокращением штата, кредиты отпущены в сумме 100,000 руб. т. е. менее на 154,172 руб.

Отопление детдомов. Отопле- ние детдома № 1 в городе ис- ключить, т. к. дом содержитя

Губсоюзом. Стоимость дров по- низить на 25 проц. Кредит от-

пущен в сумме 529,200 руб. т. е. меньше на 158,400 руб.—Для сто- ления дошкольных детдомов в уезде отпущен 239 квасенина, а также заготовка преполове- на в порядке трудожурнала.

Поэтому, вместо кредитов рыночной цены дров, необходимо исчислять стоимость лесопору- бочных билетов и 5 проц. от численности трудожурнала—и эту сумму отпустить.—Эти исчисле-ния предложено произвести Губ- оно в кратчайший срок.

В Губисполкоме.

Положение о Барнаульском Усекретариате и план работ на 1923 г. Президиумом Алтгубис- полкома утверждено с исправле-ниями, внесенными Отделом Управления, положение о Барнаульском Усекретариате.

Также с исправлениями утвер- жден план работ на 1923 год. Положение о Соцстраховании. По докладу том. Кузнецова, Губисполком утвердил обязательное постановление о социальном стра- ховании.

О снабжении дровами штаба Чонгуб. Ввиду того, что отошли все воинские помещения не от- носится на местные средства и ввиду отсутствия свободных средств по местному бюджету, ходатайство о снабжении дровами штаба отклонено.

О снабжении дровами штаба Чонгуб. Ввиду того, что отошли все воинские помещения не от- носится на местные средства и ввиду отсутствия свободных средств по местному бюджету, ходатайство о снабжении дровами штаба отклонено.

О снабжении дровами штаба Чонгуб.

В газете «Красный Алтай» за № 256 была помещена заметка «Красные или черные?», в которой рисуется картина праздно- вания 5-ти летия Октябрьской Революции в Педтехникуме—как обыкновенной съезжательской ве-черинки.

Комитет от лица всех слуша- телей решительно отрицает при- сутствие в этой заметке хоть сколько нибудь правдивых сло- вьев. Вечер в Педтехникуме про- грамма утверждена Губкомом РКП, в которую входила как политическая, так и соответствую- щая моменту музыкально-лит- ратурная часть, по окончании которой были устроены игры.

Усмотрение же в них каких-либо реакционных действий просто смешно.

Комитет слушателей Барна- ульского Педтехникума.

Театр и искусство.

«Огненное Кольцо» Томякова. (Гостепарл.)

Эта пьеса из революционного со- держания, как предполагают некото- рые из публики, а чисто письмен- ная ценность драмы; мы бы назвали ее психомимической эпопеей. Она по- явилась лет в семь тому назад и обошла не только сцены крупных провинциальных городов, но и Москву и Петрограда. Она имела боль- шой успех.

Содержание пьесы сводится к сле- дующему. Кира Константинова и адвокат Алексей Сергеевич снова

встречаются. Они когда-то сильно любили друг друга, во время их разлучки. Эта встреча снова раз- гласила своеобразный силой. Но адвокат уже не был си- боден, он связал себя с другой женой, с которой мог разойтись, но жить с которой было крайне. Его жена заболела, ей сделали операцию; она на грани смерти. На дне души у Алексея Сергеевича таилась какая-то тес- пекийское чувство, которое равнодушно было считано жизнью, чтобы не гасить гармонии, чистоты, счастья, чтобы не гасить гармонии, чистоты, счасть

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 97-10

Президиума Алтайского Губернского Исполнительного Комитета

14 ноября 1922 г.

На основании Постановления ВЦИК в СНК от 29 августа с/г. об изменении перечня местных налогов и сборов и декрета СНК от 14 октября с/г Аттубийский и Постановлением:

1) Ввести в Алтайской Губернии налог с отпускаемой из лесных дач древесины на норму в размере:

а) Для первоначального отпуска древесины местному населению 2 проц. с тарифной, стоимость одной кубометровой саженцы;

б) Для частных лиц, получающих древесину сверх установленной нормы, в кооперации—5 проц. с кубометром;

в) Для прочих потребителей—2 проц. с тарифной стоимостью.

ПРИЧЕСАНИЕ: 1) Налог в местах органами Лесо-дела Губснуправления единовременно с выдачей билета или пропуска отпуск древесины.

ПРИЧЕСАНИЕ: 2) Вызываемые по каждому лесничеству суммы налога сдаются лесничими в кассы Финансов не реже одного раза в месяц.

ПРИЧЕСАНИЕ: 3) От уплаты налога на древесину освобождаются лица получающие дровяную на лесных участках в пределах инструкции Губснуправления от 4го июня 1922 года.

2) Наименование постановление возникает в силу со дня его публикации.

3) Общее наблюдение и руководство по проведению и взысканию налогов возлагается на Аттубийский.

Председатель Губисполкома Грайсберг.

Секретарь Кормаков.

2373

Министр—Аттубийский Губисполкома
Уполномоченный К. Зорбек.

Объявления.

Утерянные документы:

— Утерянная карточка выдана. Составлены Утв. до 15.11.1922 г. в Губисполкоме на имя Ильи Федора Чернышова.

— Паспорт выдан Барнаул Губисполкомом на имя Алексея Соколова.

— Удостоверение личности, из Глазов. Атт. жес дер № 9-78 и врем. вид в Губисполкоме, на имя Вассы Поповой.

— Временное свидет. из Губисполкома на имя Егора Королева.

— Временный вид из Губисполкома на имя Матвея Рудольфа.

— Удостоверение личности из Усть-Пристана отца сына Гусевыми и доч. карточка из Махайловского колко. полиса, на имя Волентина Скрябина.

— Личная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Никиты Денисова.

— Временный вид из Губисполкома и личная карточка из Утсекомата, на имя Альмазова Тагира Масхата.

— Красноярские добровольческие документы, на имя Михаила Панкова.

— Паспорт из Губисполкома Сибирской области и серебряные документы, на имя Натальи Турчановой.

— Утерянная карточка ф. № 2 из Утсекомата и временный вид из Губисполкома, на имя Петрова Ильи.

— Удостоверение личности из Водо-транспортной с фотографической карт. и бил. из проезд Омск—Барнаул, на имя Платонова П. М.

— Временный вид из Губисполкома и регистрация карт. ф. № 2 из Утсекомата, на имя Федора Тимофеевича Хорошавцева.

— Временный вид из Губисполкома, расписанка из кассы регистраций карт. ф. № 2 из Утсекомата, на имя Федора Чижевского Александрова.

— Временный вид из Губисполкома, на имя Трофима Коновалова.

— Удостоверение на право пользования медик. центра Губисполкома № 907 на имя надсмотрщика Манакова.

— Личная карточка ф. № 2 из Утсекомата г. Томска, на имя Михаила Генкада.

— Регистрационная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Булгакова Дмитрия.

— Регистрационная карточка из Утсекомата, на имя Алексея Губисполкома.

— Временный вид из Губисполкома, на имя Ильиной Марии.

— Регистрационная карточка ф. № 2 из Утсекомата и удостоверение личности из Лягостинского колко. полиса, на имя Бориса Ильи.

— Регистрационная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Абр. Симова Александра.

— Паспорт из Губисполкома Бачурина Николая.

— Регистрационная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Дмитрия Вучева.

— Утерянная карточка ф. № 2 из Утсекомата г. Омска, на имя Николая Владимировича Рогачева.

— Регистрационная карточка из Утсекомата и чек-билет из ЧОН и почт-пункта из Тюльмина, на имя Альек Федорова.

— Регистрационная карточка из Утсекомата и чек-билет из ЧОН и почт-пункта из Тюльмина, на имя Альек Федорова.

Р.И.М. Ключев № 297

— Паспорт из Губисполкома, на имя Степана П. Поморцева.

— Учебно-референтическая карточка из Утсекомата матча о прохожд. Всевобуча, на имя Алексея Чечевова.

— Регистрационная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Николая Ильинского.

— Учебная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Ж. Ребана Алексея Николаевича.

— Личная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Михаила Борисовича.

— Удостоверение личности из Архангельской губ. № 476, 477 от 8/Х-21 г., на имя Т. В. Козыревой.

— Регистрационная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Ильи Шашкина.

— Регистрационная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Николая Павловича.

— Регистрационная карточка ф. № 2 из Утсекомата, на имя Николая Павловича.

Считать недействительными.

Михаил Чесноков, Ильинский
по ремонту пыльщиков машин В. П. Свищева, выполнение работы сыстро и аккуратно.

Адрес: г. Барнаул, Берская, 132
2364

ЧУЛЧНЫЕ МАШИНЫ. круглые и плоскоделки продаются. 2 я Алтайская № 60.
2376

Продажа сельскохозяйственных машин в количестве 300 единиц. Машин для ставки на землю по ценам по соглашению. Желательно взять машину для землемера из числа тех, что в селе Барнаул для Государственного землемера Томской уездной управы. Николай Борисов, Троицкий Проспект, № 72
Свердловск 2369

ЦВЕТНЫЕ КАРАНДАШИ для рисования.

Магазин Госиздата-Пушкинская, № 58.

2381

ВЫШЕЛ ИЗ ОЧЕТИ
ПЛАКАТ-УКАЗАТЕЛЬ торгово-промышленных фирм г. Барнаула

Плакат будет разложен по всем станциям жел. дороги, по крупным предприятиям городов—Барнаул, Бийск, Рубцовск
По К опратившим, волисполкомам.

Плакат продаётся для желающих Цена 150 руб.

Улица Кирова, № 87. Госиздат

2379

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

приглашает:

1) на статистическую работу статистика специалиста. 2) счетных работ кин-буга-таров и счетоводов.

Об условиях узнать в Орготделе ежедневно, с 9-3 час. дня.
2383

Правление Общества Материально-технического снабжения культуры и просвещения о гражданско-патриотическом воспитании подростков из числа детей труда, книжка расчета из Секц Грушевских и кн-ка с оценкой в Всемирную выставку на имя Николая Н. П.

Удостоверение личности из Водо-транспортной волости, на имя Николая Шишкова.

Временный вид из Губисполкома на имя Ольги Якушевой.

Временный вид из Губисполкома г. Уфа, на имя Альбина Мутдас-Богуяновой.

Временный вид из Губисполкома г. Екатеринбург, на имя Сергея Кузнецова Терехова.

Удостоверение личности из Губисполкома из числа рабочих из Губисполкома, на имя Николая Кузнецова.

Паспорт из Губисполкома из числа рабочих из Губисполкома, на имя Евгения Григорьевича Абрамовича.

За Председателя Правления
Общества Абрамовича.

2377

ПОРЯДОК ДНЯ

5 го Алтайского Губернского Съезда Советов, назначенного на

8-е декабря 1922 года:

1) Международное и внутреннее положение Советской России.

2) Отчет Губисполкома.

3) Отчет плановых органов Губисполкома.

4) Расмотрение и утверждение местного бюджета.

5) Доклад Отдела Управления Губисполкома.

6) Доклад Губисполкома о продкампании.

7) Доклад Губисполкома о продкампании.

8) Доклад Губисполкома, с докладом Губисполкома.

9) Доклад Губисполкома.

10) Доклад Губисполкома Труда.

11) Доклад Оседла Труда.

12) Доклад Губисполкома Труда.

13) Выборы Губисполкома.

14) Выборы делегатов на 10-й Всероссийский Съезд Советов.

Председатель Губисполкома Гозн. берг.

Секретарь Губисполкома Кормаков.

2378

Редактор газеты Госиздата, № 1 в г. Томске, М. Смирнов.

Редактор газеты Госиздата, № 1 в г. Томске, М. Смирнов.

Алтайской Губернским отделом коммунального хозяйства доводят до сведения губ. Барнаула, что для обывателей не чистот отведены следующие места:

1) За линий железной дороги у база аэро-автомобиля скотско-кладбище и изолированый пункт пред назначается не только для свалки трупов животных, но и для навоза и всех веществ.

2) На горе по Змеевогорскому тракту, против саловодства ТЕРЕНТЬЕВА (особый отведенный отвал) для саловодства.

В остальные места свалка нечистот бессрочно воспрещается, вакуинные будут приводиться в отсутствии на основании обязательного постановления Губисполкома от 1-го апреля 1922 г. за № 74.

Заводчиком Кривоз.

Зав. благоустройства Харевов.

Зав. организацией под. Петров.

2382

Губкомхоз объявляет торги из 21-го ноября, в 12 часов дня, на сдачу в аренду Божевильда, находящегося на Борзовой земле.

Об условиях узнать в подотделе Благоустройства в члены занятых.

2384

ЦАРСКОЕ МАСТЕРСТВО ГОСИЗДАТА
и ЖЕНЫ 2 ГОНЧАРА.

С предложением обращаться по адресу: Томская, 84 (уг. Бондаревского и Томской ул.).

2385

Утвержденный Алтайским Губисполкомом 11 ноября с/г. и Алтайским Губернским Советом Народного Хозяйства 2-го ноября, 1922 года.

Алтайский Губернский Трест Кожевенной Промышленности (Аттубийский)

открывает свою деятельность с 15-го ноября с/г., Продление которой находится в г. Барнауле, Алтайской губернии, и утверждено в следующем составе:

1) Председатель—Николай Григорьевич ТЕРХОВ.
2) Технический директор и заместитель председателя—Петр Михаилович СЫЧЕВ.
3) Комерческий директор—Дмитрий Захарович ДУКЕЛЬСКИЙ.

Кандидаты членов правления:

1) Председатель Союза Кожевников—Иван Иванович БУДИНОВ.
2) Дмитрий Алексеевич МОРОЗОВ.

В трест входит со всеми подсобными утилизационными цехами, с активом и пассивом, начи